

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужа, Омской области.

№ 70 (102)

Четверг

28 августа
1941 года.

Год издания 1-й.
Цена 10 коп.

Наше дело правое.
Враг будет разбит.
Победа будет за нами!

НЕ ПОЗВОЛИМ ФАШИСТАМ ТОПТАТЬ НАШУ РОДНУЮ ЗЕМЛЮ

Резолюция митинга рабочих и служащих суда и прокуратуры, райотделения НКВД, райсовета, средней школы, редакции и типографии, РК ВКП(б), РК ВЛКСМ, сельсовета и промартели

Заслушав обращение Главкомандующего Северо-Западного направления фронта, маршала Советского Союза товарища Ворошилова и секретаря Ленинградского Горкома ВКП(б) товарища Жданова ко всем трудящимся города Ленина, мы, рабочие и служащие суда и прокуратуры, райотделения НКВД, райсовета, средней школы, редакции, типографии, РК ВКП(б), РК ВЛКСМ, сельсовета и промартели, собравшиеся на митинг все, как один, заявляем: По первому зову нашей партии и правительства выступим с оружием в руках на защиту нашей любимой родины.

Находясь в тылу, мы будем всеми силами увеличивать производительность труда на наших предприятиях, укреплять работу наших учреждений и организаций, работая на производстве исключительно методами стахановского труда.

Будем овладевать военно-оборонными знаниями. Добьемся того, чтобы и члены семей наших коллективов овладели основными средствами самозащиты ПВХО и оказанию первой медицинской помощи раненым. Организуем систематическое изучение стрелкового дела и всех родов оружия в кружках ВС и в дружине народного ополчения.

Всемерно увеличим поступление средств в фонд обороны Родины посредством внесения наличных средств и облигаций государственных займов.

Еще выше поднимем революционно-политическую бдительность и будем беспощадно бороться с врагами нашей родины.

Возмущенные наглостью зарвавшегося врага, поднявшего свою грязную руку на колыбель пролетарской революции—город Ленина, мы еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина-Сталина, вокруг любимого вождя и учителя Наркома Оборонной Страны И. В. Сталина. Мы грудью будем защищать свою любимую родину.

Все, кто может держать оружие, выступим на защиту своего отечества.

Не позволим фашистам топтать нашу родную землю!

Словацкая армия отозвана с Восточного фронта

Как передает лондонское радио, на основе соглашения с германским верховным командованием, словацкое правительство отозвало словацкие войска, сражавшиеся с конца июня на Восточном фронте. Из Братиславы сообщают, что из общего числа 40 тысяч солдат словацкой армии 30 тысяч уже отозвано. Словац-

кие войска, пишет словацкая газета Гарбиста, не подготовлены к ведению современной войны. Истинная же причина заключается в том, что словацкая армия не хотела бороться против братского русского народа, вследствие чего наблюдались случаи массового дезертирства.

ТАСС.

Митинг представителей еврейского народа

24 августа в Москве состоялся митинг представителей еврейского народа. С речами выступили народный артист СССР, профессор Михоэлс, еврейский поэт Перец Маркиш, участник боев с германскими фашистами, боец Красной Армии Ероним Кузнецов, еврейский писатель Бергelson, русский ученый профессор Капица, известный кинорежиссер Эйзенштейн, академик архитектуры Иофан, немецкий писатель Пливье, писатель Маршак,

писатель Илья Эренбург, сотрудник американской еврейской прессы Шахно Эпштейн.

Взволнованно и страстно звучали речи ораторов. Они призывали евреев всего мира к священной борьбе против фашистских убийц и насильников, заливающих города и села Европы кровью народов.

Участники митинга единодушно с огромным подъемом приняли воззвание—к братьям—евреям во всем мире.

ТАСС.

СЛАВЯНСКИЕ НАРОДЫ НЕ БУДУТ РАБАМИ ГИТЛЕРА

Кровожадная гитлеровская банда убийц и грабителей провозгласила немцев „высшей расой“, призванной господствовать над всеми народами мира. С особым остервенением фашистские людоеды проповедуют уничтожение и истребление славянских народов. Гитлер прямо говорит своим бандитам: „Главная цель—уничтожить массы славян“.

Злодейские замыслы истребления славянских народов фашисты осуществляют с неслыханной жестокостью. На оккупированных ими территориях славянских государств—в Польше, Чехословакии, Югославии, Болгарии—народы подвергаются нечеловеческим мукам, надругательствам, истреблению.

Польских рабочих насильно вывозят в Германию, как рабов. Десятки тысяч поляков казнены, замучены, брошены в концентрационные лагеря. Из районов Померании, Познани, Лодзи поляки выселяются, причем у них отбирается все имущество. Для устрашения поляков фашистские палачи соорудили передвижные виселицы; жуткие колесницы с трупами повешенных развешают по улицам Лодзи.

У крестьян Югославии фашистские захватчики конфискуют все зерно, весь рабочий скот, коров, овец, коз. Города и деревни, оказавшие сопротивление гер-

манскому вторжению в Югославию, сравнены с землей. Сербия фактически лишена всех гражданских прав.

Из Болгарии германские оккупанты выкачивают все запасы продовольствия. Перед Болгарией встала угроза голода. Растут безработица и нищета.

Фашистские варвары душат национальную культуру славянских народов. Варшавский университет закрыт—в нем расквартирован полицейский штаб.

Знаменитый Краковский университет разгромлен. 170 профессоров и доцентов арестованы и заточены в концентрационный лагерь. Польские школы и газеты закрыты, польская литература под запретом, театры ликвидированы.

На просьбы открыть польские школы фашистские правители ответили: „Рыть картофель и подметать улицы можно и без образования, а это—единственные работы, которые поляки будут выполнять в будущем“.

В Чехии фашистская цензура вытравливает из чешских газет все национальное, чешское. Слово „славянин“ всюду вычеркивается.

Но славянские народы, поработанные гитлеровской Германией, не сдаются на милость фашистских бандитов. Они поднимаются на священную освободительную войну, на защиту сво-

ей свободы, своей родины, своих прав, поправных кровавыми насильниками.

В Югославии разгорается пламя партизанской войны. Патриоты Югославии заявляют: „Озверелые гитлеровцы хотят уничтожить славянские народы. К оружию, братья! Снова к оружию!“.

В Чехословакии народ ненавидит фашистских бандитов. Гитлер вынужден содержать здесь 250-тысячную армию солдат и полицейских.

В Карпатской Украине партизаны ведут активную борьбу с германскими оккупантами и их венгерскими наймитами. Партизаны уничтожили на аэродромах Карпатской Украины 27 германских и венгерских самолетов, подожгли 9 бензинокранилиц, взорвали несколько поездов с боеприпасами и войсками. „Это только начало...—заявляют в своем письме деятели национального движения Карпатской Украины.—Мы украинцы Карпатской Украины поступаем так, как учит Сталин... Самый горячий привет нашему защитнику и освободителю—великому Советскому Союзу!“.

В героической отечественной войне советского народа, в сочувствии всего передового человечества черпают славянские народы новые силы и уверенность в победе над фашизмом. Гитлеровская банда людоедов будет уничтожена.

Б. Кириллов.

Секретный доклад об организации „брачных пунктов“ в Германии

В Стокгольме удалось получить текст доклада о недавно созданной в Германии секретной организации „Центрального управления по вопросам политики народонаселения, наследственности и чистоты расы“.

В докладе указывается, что в прошлую мировую войну вследствие неправильной расовой политики прирост населения был получен от физически наиболее слабой части германского народа. По вине старых плутократических правителей Германии третья империя потеряла в последние годы 1 миллион 390 тысяч 655 солдат, учитывая только забракерованных по состоянию здоровья. В текущем году в связи с отрывом сол-

датских масс от своих семей следует ожидать сокращения рождаемости на 25—30 процентов. Прогрессивное снижение призывных возрастов создает исключительно острую угрозу дальнейшего утверждения германского господства на новых континентах.

Радикальным решением вопроса о воспроизводстве населения, говорится далее в докладе, является организация „брачных пунктов“, хотя и не следует пренебрегать другими возможностями решения этого вопроса (широкая пропаганда внебрачного сожителства, искусственное оплодотворение у женщин, введение фактического многоженства и т. д.).

„Необходимо, говорится в докладе, распределить всех здоровых арийских женщин в возрасте от 18 до 35 лет, которые оторваны от своих мужей или не имеют мужей, в определенные группы „чистой расы“, которые оплодотворялись бы организованным порядком членами штурмовых отрядов, солдатами, оставшимися в тылу, и всеми здоровыми арийскими мужчинами, непризванными по той или иной причине в армию“.

В ближайшие три месяца могут быть взяты на учет 2 миллиона женщин и 300 тысяч мужчин.

ТАСС.

ЧЕСТНО И САМООТВЕРЖЕННО РАБОТАЙ НА СВОЕМ ПОСТУ— ЭТИМ ТЫ ПОМОГАЕШЬ КРАСНОЙ АРМИИ!

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД

В этом году члены артели „Заря“ впервые произвели посев капусты. На первых порах пришлось столкнуться с рядом трудностей. Не хватало помещения для выращивания рассады. Но все же вырастили 500 штук капустной рассады. После высадки рассады в открытый грунт неожиданно начались ночные заморозки. Рост капусты замедлился. Но уход и наступившее тепло быстро выправили ее. Как только стала выправляться рассада—напали на нее вредители: капустная муха и моль.

Но тут уже не дремала бригада Казанцева П. И. Применяли все способы борьбы с вредителями: поливку гряд дегтярной водой, известковым раствором, посыпали гряды золой, пропитывали куски рогожи дегтем и клали ее на гряды. Когда все это не помогло, стали осматривать каждый кочень, листик и уничтожать вредителей раздавливанием. Так проделали 4 раза и капуста была спасена.

20 августа снимали первый урожай выборочным путем. Сняли 125 килограмм, а 25 августа снимем уже 500 килограмм.

Всего по плану намечено снять 20 центнеров капусты, но мы снимем не менее 40 центнеров.

По другим овощам урожай не хуже. Редиса предполагалось снять 350 килограмм. Уже снято 778 килограмм.

По защищенному грунту с одного отделения теплицы надо было снять овощей 270 килограмм, снято 360 килограмм. С парников по плану предполагалось снять 175 килограмм, снято 189 килограмм.

Бригада Казанцева за отличную работу получает премиальных 688 рублей. Этим успехов колхозники добились честным самоотверженным трудом. Работали не считаясь с временем, даже ночами. О выходных днях даже не поминали.

Т. Казанцев П., Анучина М., Салматова Г. и Сергеева А. решили на достигнутых успехах не останавливаться и довести урожай овощей по капусте до 200 процентов плана, по редису 225 процентов, по огурцам 150 процентов, по картофелю с опытного участка 200 процентов.

Г. Засорин

Передовики нашего колхоза

Успешно идет выполнение плана рыбодобычи в бригаде тов. Конева А. Р. (колхоз „Красный Путь“).

Неводным ловом в р. Сыне рыбаки за 15 дней добыли 95,5 центнера рыбы при месячном задании 57 центнеров. Для выполнения годового плана осталось выловить только 54 центнера рыбы. Рыбаки обязались выполнить план полностью в ближайший срок и дать стране дополнитель-

но сверх плана первосортную рыбу.

Хорошо работают доярки колхоза. Конева М. И. выполняет свое задание на 129 проц., Попова В. С.—на 121,5 проц., Конева Е. Р.—на 118,2 проц. За перевыполнение плана они получают дополнительную премиальную оплату.

В целом по колхозу месячный план удоя молока выполнен на 119 проц.

П. Терентьев.



„Буду работать не щадя своих сил“—заявила мать героя капитана-летчика Гастелло, погибшего в боях с германскими фашистами,—работница завода „Красный Богатырь“ (Москва) А. С. Гастелло.

А. С. Гастелло за работой.

Фото Т. Кожаринова. Фотохроника ТАСС.

На 250 процентов

В ответ на вероломное нападение фашистских бандитов на нашу священную землю, члены колхоза „Путь Ленина“, занятые на строительстве конюшни, с каждым днем повышают производительность труда. За последние 10 дней плотники Артеев В., Конев Ф., Конев Я., Кожевин, Ануфриев во главе с т. Рочевым П. выполнили свое задание на 250 процентов. Качество работы—отличное.

Плотники заявили, что они будут работать не жалея своих сил, чтобы скорее уничтожить кровожадного Гитлера.

К. Копылов.

Уборку урожая закончить в сжатые сроки

В дни напряженной борьбы с кровавыми бандитами—фашистами колхозники чувствуют серьезную ответственность перед Родиной и полны стремления образцово убрать урожай.

Урожай в районе должен быть убран в самые сжатые сроки и без потерь: картофеля с 15 по 20 сентября, кормовые корнеплоды с 5 по 15 сентября, викоовсяные смеси на сено с 1 по 5 сентября и прочие овощи с 10 по 20 сентября.

Чтобы точно уложиться в намеченные сроки, каждый колхоз заранее должен проверить укомплектование бригад, звеньев, иметь в полной готовности весь потребный уборочный инвентарь, просушить и продезинфицировать овощехранилища. В период уборки—урожая могут быть дожди. Для этого надо иметь на весы, сарай и другие помещения для просушки овощей, которые помогут сохранить качество овощей.

В овощехранилища в первую очередь надо засыпать семенной фонд для посева 1942 года. В тех колхозах, где будут излишки, нужно организовать обмен и продажу семян колхозам, не имеющим их в достаточном количестве.

После снятия урожая нужно сразу же организовать зяблевую вспашку. Необходимо подготовить заранее плуги, бороны, хорошо оттянутые лемехи. Распределить загонки для пахоты между колхозниками и ни в коем случае не отвлекать занятых на пахоте на другие работы. Перед пахотой необходимо вносить органические удобрения (перегной) строго придерживаясь агроправил.

А. Андросов.

В ФОНД ОБОРОНЫ

В районе с каждым днем растет поток взносов в фонд обороны страны. Трудящиеся отдают государству свои сбережения, облигаций госзаймов.

Работник райпотребсоюза Артеев М. Ф. внес в фонд обороны страны 1795 рублей облигаций займов, Морозова А. Д.—830 рублей, Зыкова А. Е.—1000 рублей, Кучеренко М. Н.—400 рублей, Рочева М. А.—160 рублей, Рыбьяков С. Я.—2410 рублей, Конева А. Л.—500 руб.

* * *

Горя одним желанием, одной мыслью—быстреего разгрома зарвавшихся фашистских гадов, внош в фонд обороны нашей любимой Родины облигацию на сумму 1910 рублей.

Призываю всех комсомольцев нашего района последовать моему примеру.

Комсомолец Н. Захаров.

* * *

Я пока не работаю. Но горя желанием скорее разгромить фашистскую гадину, вношу свои облигации госзаймов в сумме 320 рублей в фонд обороны страны.

Скоро я начну работать и с этого времени буду вносить в фонд обороны свой двухдневный заработок ежемесячно.

А. Трунова.

* * *

Для разгрома гитлеровской гадины я вношу в фонд обороны родины свои облигации госзаймов в сумме 700 рублей. Кроме того я ежемесячно буду отчислять до конца войны свой двухдневный заработок.

И. Трунов.

От редакции:

В № 67 нашей газеты в сообщении ТАСС „Налеты английской авиации на Германию“ допущена ошибка. Конец сообщения следует читать: „Вомба в тысячу килограмм теперь рассматривается как „средняя““.

Сообщение Советского Информбюро в этом номере не печатается ввиду того, что не передавали из Салехарда.

Отряд „деда“

Дедом его прозвали не за седую бороду или старость. Годы он был моложе многих других бойцов партизанского отряда. Дедом его прозвали за большой жизненный опыт, мудрость, смекалку и находчивость—все те житейские качества, которыми отличаются наши колхозные старики, бывалые, выдавшие виды и знающие жизнь деды.

Наш „дед“ сказал, наш „дед“ велел, наш „дед“ просил—эти короткие слова всеми воспринимаются, как обязательные. Железная, сознательная дисциплина, которой отличается партизанский отряд сельсовета, во многом обязана высокому авторитету командира отряда—„деда“. Удивительнее всего было то, что этот человек, проявивший себя прекрасным стратегом, в прошлом не имел серьезного военного опыта, если не считать двухгодичной службы в кавалерии.

Председатель передового сельсовета, не раз красовавшегося не только на областной, но и республиканской доске почета, „дед“ сколотил крепкий, дружный партизанский отряд, в который,

как весенние ручейки в реку, стеклись из окрестных колхозов, из районного центра коммунисты, непартийные большевики, бордачи-колхозники и молодежь, люди самых разных профессий. Есть в отряде бухгалтер из финотдела, два агронома, машинисты местной электростанции, пять трактористов МТС. Они составляют не только боевой авангард отряда, но и считаются первыми консультантами по всем противотанковым операциям.

В отряд входят две женщины: жена „деда“ и тетя Глаша—председатель колхоза, занимающая в отряде место „продотдела“ и разведчика, а когда требуется, и пропагандиста, теще. Тетю Глашу неофициально считают помощником „деда“. Спокойная, рассудительная, смелая, она ни в чем не уступает „деду“. О всех бойцах этого молодого партизанского отряда, конечно, не перекажешь, но нужно хотя бы кратко упомянуть о самом юном бойце—семикласснике Леше,—любимом и единственном сыне тети Глаши. Было вполне естественно, что в отряд она ушла вместе

с ним—самым близким и дорогим ей существом. „Дед“ тоже любит смелого юношу и не боится давать ему сложные и серьезные поручения.

„Дед“ особенно полюбил Лешу после того, как тот принес сведения о восьми фашистских танках, замаскированных у крутых оврагов, вблизи шоссе на дороге.

Командир усадил Лешу возле себя и строго спросил: —Ты не путаешь? Танки ли ты видал, может, машины, оставленные кем-нибудь?

—Танки, товарищ командир, фашистские, с этой чертовщиной, как вы ее зовете, ну, намогильным знаком...

„Дед“ улыбнулся.

—Точно укажи место. —Первый овраг будет там, где колхозный завод глину брал, второй овраг, а они за третьим. Там такая чаща есть...

„Дед“ вызвал двоих партизан и вместе с Лешей отправил в дополнительную разведку. Парень не ошибся. Точно в том месте, где он говорил, гуськом стояли восемь немецких танков.

Из донесенных трех разведчиков „деду“ стало ясно, что танки в вынужденной засаде, так как у некоторых из них нет горючего.

Леша сообщил командиру интересную подробность—к танкам на машине приехали офицеры и о чем-то долго совещались с танкистами. Потом один танкист, должно быть главный, был усажен на машину, и машина куда-то укатила, видно, за горючим.

„Дед“ вызвал тетю Глашу. Затем был собран весь отряд.

Перед выступлением командир разделил партизан на три группы и подробно определил задачи каждой. В первой группе находились стрелки, во второй—партизаны, вооруженные бутылками с горючим, в третьей группу входили трактористы.

Стемнело. Отряд во главе с „дедом“ бесшумно подошел к оврагам. Леша вскарабкался на дерево. „Дед“ и еще несколько партизан сделали то же. „Бутылкометчиков“ послали вперед. Те незаметно добрались до оврага и потом по сигналу, данному „дедом“, метнули 30 зажженных бутылок в крайние четыре танка. Из первой четверки танков выпало 12 человек. „Дед“ открыл по ним стрельбу из ручного автомата, его дружно поддержали партизаны. 12 фашистских танкистов были сражены.

Четверкой незажженных танков завладели трактористы. Три тан-

ка им удалось увести, а четвертый заклепали с помощью партизана—кузнеца Г-ко... Первая боевая вылазка отряда длилась не больше часа, успели же партизаны за это короткое время очень много.

Из штаба №-ского полка, куда трактористы переправили трофейные танки, „деду“ ограрили письмо. Оно было подписано комиссаром полка—старым другом „деда“.

„За первый подарок спасибо,—писал комиссар.—Думаем, что не откажешь в новых подарках. От души желаем успехов“.

Отряд „деда“ наносит настолько серьезные удары фашистам, что штаб одной части выслал солдат на розыски партизан. И ищут они „деда“. Да где им найти его! Ветра в поле не сыщешь, а отряд „деда“ быстрый, как ветер.

С прежним успехом дерутся партизаны с фашистами.

Еф. Садовский,

Действующая армия.

„Правда“.

За отв. редактора

Т. Л. Хозяинов.